

Объявлены лауреаты Нобелевской премии

С 7 по 14 октября 2013 года в Стокгольме (Швеция) прошла 112-ая по счёту Нобелевская неделя.

Премию в области медицины и физиологии получили [Джеймс Ротман, Ренди Шекман и Томас Зюдхоф](#) за открытия, касающиеся механизмов везикулярного транспорта внутри клеток и между ними.

Лауреатами в области физики стали [Питер Хиггс и Франсуа Энглер](#) за теоретическое открытие механизма, который обеспечил понимание происхождения масс элементарных частиц.

Премию в области химии получили [Мартин Карплус, Майкл Левитт и Арье Уоршел](#) за разработку многомасштабных моделей сложных химических систем.

За мастерство в современном рассказе лауреатом премии в области литературы стала писательница [Элис Мунро](#). Она стала 13-ой женщиной в истории, получившей Нобелевскую премию.

Премия по экономике Шведского государственного банка по экономическим наукам памяти Альфреда Нобеля вручена [Ларсу Питеру Хансену, Юджину Фаму и Роберту Шиллеру](#), за эмпирический анализ цен на активы. Они разработали новаторские методы изучения рыночных цен, например, на акции или облигации.

Нобелевскую премию мира получила [Организация по запрещению химического оружия](#) за значительные усилия по ликвидации химического оружия.

[Пресс-служба СФУ](#), 15 октября 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/12839>